



**Охват
вакцинирования
военнослужащих
растёт**
стр. 2

**Форум
«Армия-2021»:
осталось 258
дней**
стр. 2



**Морские пехотинцы
ЧФ демонстрируют
образцовую выучку**
стр. 10



Боееспособность войск поддерживается на высоком уровне

Важнейшим событием по отработке практических действий войск (сил) станет российско-белорусское стратегическое учение «Запад-2021»

В Национальном центре управления обороной РФ министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу в пятницу провёл тематическое селекторное совещание. В начале своего вступительного слова глава военного ведомства напомнил о масштабной работе, которая была проделана в войсках в ходе подготовки к начавшемуся 1 декабря новому учебному году.

«В ходе подготовки к нему проведено порядка 1200 сборов и 1700 инструкторско-методических занятий, — сказал генерал армии Сергей Шойгу. — Подготовлено более 2,5 тысячи объектов учебно-материальной базы. Обслужено около 30 тысяч единиц полигонного оборудования. Вооружение, военная и специальная техника переведены на зимний режим эксплуатации, созданы необходимые материально-технические запасы».

В 2021 году, подчеркнул министр обороны, интенсивность боевой учёбы сохранится. Запланировано свыше 4800 учений и практических мероприятий.

При этом основное внимание будет сосредоточено на подготовке органов управления к руководству подчинёнными воинскими частями и подразделениями; совершенствованию способов огневого поражения и межвидового взаимодействия; повышении тактической манёвренности и мобильности соединений и воинских частей; разработке новых способов действий войск с учётом опыта локальных войн и вооружённых конфликтов; выполнении личным составом установленных индивидуальных показателей.

Кроме того, по словам главы военного ведомства, будет продолжена подготовка к Армейским международным играм, в том числе к двум новым конкурсам — «Тактический стрелок» по армейской тактической стрельбе и «Меридиан» для военных топографов. В рамках всероссийских соревнований пройдёт конкурс по развёртыванию полевого госпиталя.



ФОТО ВАДИМА САВИНКО

Генерал армии Сергей Шойгу сообщил, что важнейшим мероприятием по отработке практических действий войск (сил) в новом учебном году станет запланированное на сентябрь российско-белорусское стратегическое учение «Запад-2021», направленное на дальнейшее укрепление военной безопасности Союзного государства.

Министр обороны отметил, что строгое выполнение планов подготовки позволит поддерживать высокий уровень боееспособности войск и адекватно

реагировать на возможные обострения военно-политической обстановки.

Во избежание распространения коронавирусной инфекции все мероприятия пройдут с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм, подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Далее глава оборонного ведомства вынес на повестку совещания три вопроса. Первый касался выполнения в интересах Министерства обороны опытно-конструкторской работы «Созвездие-2015».

«В рамках данной ОКР, — сообщил министр обороны, — создаётся перспективная автоматизированная система управления тактического звена. По своим возможностям она ни в чём не будет уступать зарубежным аналогам, а по ряду характеристик даже превзойдёт их. Применение данной системы позволит улучшить управление войсками и повысить их боевую эффективность». Было предложено обсудить ход изготовления опытного образца изделия. Также речь шла о начале его предварительных и государственных испытаний.

Генерал армии Сергей Шойгу предложил также подвести итоги работы Воздушно-космических сил и Военно-морского флота и инженерных войск по освобождению арсеналов, баз и складов от непригодного имущества. В соответствии с планами в мае 2021 года необходимо завершить списание, утилизацию и реализацию непригодного имущества, которое накопилось на объектах хранения по состоянию на сентябрь текущего года. «На совещании рассмотрим, что уже сделано», — сказал министр.

→ на 2 стр.

Наши миротворцы возвращают мирную жизнь

Жители Нагорного Карабаха верят, что мир на их земле могут гарантировать только российские военнослужащие



ФОТО РИНА НОВОСТИ

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

Каждый день на центральной площади Степанакерта в один момент становится особенно многолюдно. В назначенный час здесь встречаются колонны с автобусами из Еревана, на которых в город возвращаются местные жители, нашедшие в дни активных боёв временный приют на армянской земле. На всём пути следования автотранспорт сопровождают российские миротворцы и патрули военной полиции Минобороны России. Вышедшие безбедно в один голос говорят, что вернуться в свой край они согласились только под гарантии присутствия миротворческого контингента Вооружённых Сил РФ.

По данным, которые сообщает российское военное ведомство, в места прежнего проживания в Нагорном Карабахе на сегодня вернулись уже свыше 33 тысячи бывших переселенцев. Организованное и безопасное передвижение транспортных колонн по маршрутам их следования, в том числе

в зоне, где проходит так называемая линия соприкосновения, обеспечивают личный состав контингента миротворческих сил и военнослужащие военной полиции Минобороны России.

Ежедневно в регион возвращаются не менее тысячи беженцев, и нет сомнений, что каждый из них с нетерпением ждал этого заветного часа. Российские «голубые каски», своим своим присутствием гарантирующие ныне надёжную защиту мирному населению, приблизили радостный момент встречи с родным домом.

Жительница Степанакерта Ирина Арзумян уже не хочет вспоминать о том, что было в её родном городе ещё совсем недавно. «Война — это что-то страшное», — говорит она, не пряча слёз. Но теперь, уверена Ирина, она вернулась в свой дом навсегда. «Я отсюда никуда не уеду, — твёрдо убеждена бывшая переселенка. — Я больше не боюсь за свою жизнь, ведь все мы — под защитой российских миротворцев».

→ на 3 стр.

ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ В АЛАБИНЕ

В музее под открытым небом «Поле Победы» у Главного храма Вооружённых Сил прошла историческая реконструкция Дня начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой 5 декабря 1941 года. В этом масштабном мероприятии приняли участие более 60 членов исторических обществ из разных городов России. Чтобы подробно воссоздать контрнаступление советских войск, задействована историческая бронетанковая техника от легендарного танка Т-34 до установки «катюша». У Главного храма Вооружённых Сил подобная реконструкция проводилась впервые. Место выбрано не случайно, ведь в Алабине был развёрнут штаб обороны Москвы. Музей под открытым небом «Поле Победы» представляет собой собирательный образ поля боя при обороне Москвы в 1941 году. Именно в этом районе была сорвана последняя попытка гитлеровцев прорваться к Москве в начале декабря 1941 года.

Здесь готовят военную элиту России

Окончить этот вуз мечтает каждый офицер, выбравший служение Отечеству главной целью своей жизни

Владимир ЗАРУДНИЦКИЙ

8 декабря одно из старейших военно-учебных заведений России — Военная академия Лелина, Краснознаменная, орденов Суворова и Кутузова академия Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации отмечает 188-летие со дня образования. Главной военной вуз страны, где готовят высший командный состав для Вооружённых Сил России и дружественных стран, был и остаётся ведущим центром научных исследований в области обороны и обеспечения национальной безопасности государства.

1 сентября 2020 года начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ — первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов в торжественной обстановке открыл воссозданный памятник погибшим выпускникам академии.

→ на 5 стр.

В подготовке профессионалов особенно важна традиция

Михайловская военная артиллерийская академия — один из старейших военных вузов России — отмечает 200-летний юбилей

Андрей ДУДЕНКО ★

За два века существования кузница артиллерийских кадров подготовила 90 тысяч высококвалифицированных специалистов для Вооружённых Сил России, а также более чем сорока армий иностранных государств. Легендарное военное учебное заведение по праву гордится своей славой и богатой историей. Из стен академии вышли 282 кавалера ордена Святого Георгия, 91 Герой Советского Союза, шесть Героев России, девять Героев Социалистического Труда. А ещё два Маршала Советского Союза, четыре главных маршала и десять маршалов артиллерии, многие другие выдающиеся военачальники, деятели науки, получившие образование в стенах прославленного учебного заведения. О двухвековой истории и нерушимых традициях, особенностях подготовки будущих офицеров, достижениях и перспективах развития вуза корреспонденту «Красной звезды» рассказал начальник Михайловской военной артиллерийской академии генерал-лейтенант Сергей БАКАНЕЕВ.

→ на 6 стр.

Незыблемые основы передового политехнического вуза страны

7 декабря исполняется 200 лет со дня образования Военной академии Ракетных войск стратегического назначения имени Петра Великого

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Декабрь — месяц, в котором в 1959 году были созданы Ракетные войска стратегического назначения. Очередную годовщину мы отмечаем всего через 10 дней. Несмотря на относительную молодость этого отдельного рода войск, кузница кадров стратегических ракетчиков к моменту его образования уже имела богатую историю, насчитывающую без малого полтора века. Военная академия РВСН имени Петра Великого — командный и политехнический высшее учебное заведение, крупный научно-исследовательский центр в области военных и технических наук. Ведёт свою историю от офицерских классов Артиллерийского училища, открытого 7 декабря (25 ноября по старому стилю) 1820 года в Санкт-Петербурге по указу великого князя Михаила Павловича Романова.

→ на 8 стр.